

中華郵政特准掛號立券之新聞紙

# 中央政治學校校刊

中國國民黨中央政  
治學校編

中國國民黨中央政  
治學校合作儲蓄銀行廣告

譯部校刊

社出版

總理遺囑

總理遺像



於國會民眞現  
最民體主照在  
短會續餘革  
期議勢及厥命  
間及力窮若尚  
促廢以一建宋  
其除求次國成  
實不貫全方功  
現平徵國略凡  
是等最代建我  
所條近表國同  
至約主人大志  
曠光張會綱務  
頌開宣三項

第卅六期目錄

專載

圖書館新到西書目錄

丁教育及板報訓練  
本校舉行秋季運動會  
本校排球隊兩勝中大  
實名顯同志函告美鄰情形  
本校合作銀行召開談話會紀要

演講

戰地歸來之感想………鄧力子委員

中國國民黨

中央政治學校消

費合作社廣告

本社為本校師生及工友之合  
作組織其宗旨在提倡合作事  
業發揚合作精神創辦迄今已  
歷一載有餘貿易營業日漸增加  
三道高升以來營業日漸增加  
見已由深探辦大批多季用品  
件各式真偽偽貨齊備指揮無

本行以提倡合作事業發揚合  
作精神獎勵平民儲蓄輔助小  
民經在余族眾驗求致其及深中力  
圖聯知國國會合眾之民圖世遠自革  
界到由命上此平凡以目等四十  
年必四年待須十其我喚年目  
之起之的

## 演戰地歸來之感想

校務委員  
邵力子先生講

各位同學：在上半年曾來和各位談過一次

話，光陰很快，又是好幾個月了。在這幾個月當中，本校增加了一百多同學，我和新的同學，當然未曾見過面和談過話，對於舊的同學，也僅僅說過一次話，在面貌上或精神上都還說不上有什麼認識。今天本校根據校務會議的議案，由兄弟到校說話，兄弟應該有很好的意見貢獻給各位，才算不虛此行，然而兄弟却是飯吃得愈多，慚愧亦愈增，每天裝進去的只有飯而沒有書本子。各位在學校裏，有好的先生，自己又用功，知識方面的進步，當然是很快的。至於兄弟個人呢，在校務委員中最不盡職的，只是我一個人，開起校務會議常又不到，自己不敢說是很忙，一半因為忙一半也因為懶惰。希望各位以兄弟的缺點為自己之殷鑒，不要偷懶，多看書，每天要有實際上的學問裝進去。然而這幾句話是不夠稱為訓話的，決不能唐突了訓話的時間，所以想把這半年隨軍的感想，附帶的和各位一說。

古五月初直到雙十節，我離開南京到前方去，不是去打仗，因為我是不會打仗的，只是在車上管一點筆墨上的事情，以及各方面接洽之事。但是回來的時候，朋友們都來說：

辛苦得很啊，你這回勞苦了，甚至於說你真是勞苦功高啊！兄弟聽到這些話，覺得非常慚愧，因為像我那裏說得上是勞呢？蔣校長在前次首都市民祝捷大會上說過，我們此後每天要工作十小時。但是我在列車當中，每天真正的工作，却不到八小時，所以是說不上什麼勞。至於苦，有什麼苦呢，大家說，前方是沒有水喝的，然而我們所喝的水總還算好的，真正沒有水喝的乃是士兵們。更有人說，前方在熱天是沒有洗澡的，固然在那邊沒有什麼澡堂，然而我們每天找一盆冷水，當早上洗好臉以後，再將全身一擦，覺得非常清爽，比之於在上海或南京的澡堂裏，自己一動也不動，浸在熱的溼的蒸氣中讓人家替你擦着，那是好得多了，快樂得多了。更有人謂前方吃得很苦，然而我們吃的是後方運來的罐頭食品，如何說得上很苦。真正苦的乃是士兵，決不是我們。至於說到軍事，即政治上之事情，亦非常明白。我在前方，不僅在軍事方面貢獻不上意見，便是政東調西走的將士們，却不能如此。我們因為部隊不夠，時常調動，不是使將士們在絕然的太陽下跑路，便是坐着火車，火車只有一輛，上

。這一次打了勝仗，論起功勳來，第一要算到蔣先生。許多將士都是這樣說：我們這一次勝原因，不是我們的兵打勝了敵人之兵，而是我們的總司令勝過了馮玉祥。敵人領袖，馮玉祥比閻錫山高一頭地，開始終沒有跑到前線去，雖然有個時候也會跑到德州，但平時都躲在後方。馮玉祥都在鄭州督戰，然而白天却不敢住在鄭州，總是今天住這個村莊，明天搬到別一個村莊裏去。不僅外人不知其行蹤，即他自己

的部下，也不能清楚。再者，當我們打到鄭州，馮玉祥還有許多兵，如果他能屈死而後已約精神，還可以和我們拚一下，然而他却不敢作困獸之鬥。至於我們這邊，當石友三進攻柳河，敵軍離柳河僅二十里。在六月的一個時節，三十里，我們各方面的部隊，都佈置得很好，有預備隊的。我們有這種冒險與犧牲之精神，故敵人打了敗仗，馮玉祥沒有此種精神，而將校長却始終保持此種精神，故一般將士之意見是會做的。我們的總司令即蔣校長，他不僅長於軍事，即政治上之事情，亦非常明白。在

面沒有東西蓋着，上面既擠滿了人不能一轉動身體。我在柳河時候，有一次見某師兵士乘車向濟南開，當時正在陽曆七月，他們因爲熱得太利害了，於是拔了許多楊柳豎在車子上，這些樹當然是沒有根的，只用以代替傘子便了。我們當時看見了實在是不高興，他們不應該把民間的樹拔來，種在車子上面，當時我有此感想，而一般同事也以爲如此。然而反過來想想，我們自己坐着的車子，有頂有窗，一間房子中坐着一兩個人，在太陽下面，我們自己還受得了嗎？他們平常是未曾受過這樣苦楚的，當然也是難怪的。大家在這種地方，當可以知道在烈日下面行軍，是如何苦痛。到了八月中間燈光的時候，雨勢愈大，愈要防備着敵人。前次他們自左翼進攻我們時候，正下着很大的雨，兵士的苦況亦可以想見。他們在深深的水中不僅是過一天功夫，而是二十多天的生活。我們坐在火車裏面，不會被雨風沾溼的，至多不過是關着窗子，不能出去散步而已。有的人說，前方死的人很多，氣味很不好聞，然而坐在後面車子裏面，是不很聞到這種臭味的，聞得到這種臭味的乃是前線之士兵。不過有的時候，我們被敵人打敗了，弟兄們打死了很多，有許多屍首，却來不住搬來，有時打了勝戰，當衝鋒的時候，屍首擋在那裏，大家因爲要趕快守

住陣地，無時間去埋葬屍首，讓太陽去曬，淫雨去打，而屍首立刻爛了，這確是沒有辦法的事，情形是非常慘的。戰事適當七月，乃是天氣最熱的時候，前方將士，苦於沒有水吃，那時楊參謀長想電請南京雇人到前方鑿井，然而南京方面又要同上海鑿井的公司相商，他們提出來的條件也很難辦到，且電報的一來一往，時間已非常長久，所以前方的兵士，也只得喝臭水了，有的時候，竟連臭的水都喝不到，幸得以後下了二十天的雨，將喝的問題總算解決了。這真是實實在在的苦楚，而我們的兵士和將領，在這種情形之下，依然能服從命令，只是總司令一個命令下去，他們從不會推擋的。在許多部隊當中，尤以十一師，三師，二師，一師等，最疲於奔命。有時一個步隊，奉令調到某地，剛剛到了防地，而第二個命令一下，又要他們調動。他們不管是怎樣疲勞，一奉總司令的命令，馬上調動。他們不管敵人的進攻如何利害，戰陣如何危險，總司令未下令教他們退，他們是不會退的。因為他們能一致服從，所以才能夠打了勝仗。所以論起功來，蔣校長的功第一，其次便是各將士們，前次首都全市開歡迎凱旋將士大會，我也去看看，主席團要我來代表將士，並且要我說話，我既非將又非士，我堅執不肯，他們硬要我掛凱旋將士的像子，而我也不要，這是一件事實，報紙上說我怎樣，乃是不確實的事。所以此次當得上

勞苦有功的，只是總司令及將士，人家說我勞苦功高，我覺得非常慚愧。我既不勞而又不苦，有功更說不上，至於說到高呢，我自己是一個矮矮小小的人，當然更談不上高了。關於前方的情形，大家在報紙上或已知其詳，今天不能有很多的報告，並且時間也不允許，現在所要講的，乃是我的幾點重要的感想：

方面說來，無論什麼方面，我們都可以操勝券的。然而為什麼戰事要延長五月之久，最後還得些政治上力量之幫助，然後成功。譬如東北一方面，如果始終守中立態度，或者竟加入馮閣或許戰事還要延長半載之久，當然我們所以得到政治上力量之援助，因為有是非順逆之分，在名義方面，我們已處在必勝地步，然而萬一有意料不到之事發生，有不明是非順逆的人來掣肘，我們軍事勝利有沒有一定把握呢？這是狠難預料的。

在軍事方面，真是一半得自天命，對於這一點，我們是要認識的。我們的士兵不及敵軍之能耐勞，又不能自己做工事，前方的工事，出於我們士兵做成就僅有一半，其餘是雇用民夫來做成的。雇用民夫做工事，其代價每人每天一元，當然這一半也因為總司令優待戰地民衆之故。由自己士兵來做的戰壕，也有很好的，如第一師的士兵所做的戰壕是最好的，其餘的也是不少。然照一般說來，我們由士兵所做成的戰壕，不到一半。至於敵人的戰壕，却都是士兵做成了。他們佔領一個陣地，當天便可以於一夜內做成戰壕，他們佔領了陣地便能守得住，因為戰壕已經築成了。他們不僅能做而且做得很快，我們却不能及，這是一點。再者我們的士兵，沒有在北方作戰的習慣，在北方作戰，築壕是最重要的事，我們在前方觀察，覺得實在沒有方法，可以攻破敵人之戰壕。

。我們問高級將官，到底用什麼方法可以把他攻破，他們也說沒有很好辦法，我們此次戰勝，並不是攻破了他們的戰壕，乃是戰略上取得優勝，敵人便自己退出。譬如因為在津浦路我們得到了勝利，能調幾倍於敵人之兵力，分為九個縱隊向前進，走紓迴之路，側攻敵人之側面。如果想從正面攻破敵壕，那是沒有辦法的。敵人的戰壕，當然也有東西可以對付，然而雲梯，以攻敵壕，然不數時，雲梯都打壞了。我們的設備太不完全了。我們自後方運去許多敵人的壕溝前面，築高五尺之牆，再在前面掘深五尺，工事非常強固。我們打城之時，城牆尚可以上去，因為城牆與城池之間，尚有放梯之處，在戰壕前面，則無法可以放梯子，我們要佔領敵人戰壕，首先要將前面之溝填平，才好上去，然而這是很困難的。在九月二十以後，敵人已退却數次，我們在蘭封城外，要想佔領敵壕，沒有什麼東西可以填塞，於是找許多牛車，向敵壕前面推下去，然而終無濟於事，

。我們軍事的設備還沒有充分。更如偵察敵情等工作，我們都不及敵人。總司令等所在之列車，曾經一次很大的危險。不過那次事情發生後，車站的整理及警戒的方法也就比較整齊了。以前飛機場是沒有壕溝的，現在也築起壕溝來。這也是我們不及敵人的地方。敵人利用偵探，是非常巧妙的。這事一來因為我們的政治工作，做得不好，二來在北方馮玉祥辦有民團，各縣都有馮玉祥的人。因此我們的情形，被他們知道得很清楚。至於我們對於敵情，却不大清楚。幸而我們有飛機，可以偵察敵人之軍情，不然，簡直成爲瞎子行軍了。在八月初的時候，馮玉祥與孫殿英部隊來攻左翼，離歸德不到三十里，他們的便衣隊千多人已到歸德，而我們却不知道。而幾天天天下雨，前方的將士只顧守自己陣地而不注意到側面，故便衣隊一天一天進來而我們却不知道。他們已佔領了歸德的前站，待陸續進來的敵人便衣隊已齊，於是由于幾個人放槍爲記，同時起來，將車站上所有的人，都關起來，而派人看守着，他們在民間的房子中，挖起槍眼，一天之中，已成功至好之陣地，陣地既佈置完畢，於是派兵向我們攻擊，我們事先未及預防，可見偵探之如何失策。當時各縣的民衆團體及黨部都沒有組織好，同時軍隊中所用的偵探及警戒，不及敵人，故發生此種危險之事。中央的隊伍佔了物質上名義上之優勢，而要費了如許時間與力量才打了勝仗，不是沒有原因的。

最後輸誠的部隊，如吉鴻昌梁冠英等部隊，尤其是整齊。他們兩位指揮所處的境遇，已十分困難，在未輸誠之前，我們軍隊繼續的加以壓迫，輸誠以後，我們派人去點驗，其行軍之整齊，實比我們的軍隊好。這是我自己親自看到的。我們的黨軍，當第一次第二次東征之時，精神很好，到了現在，能夠保持那種精神的，已經不大多了。每天總有兵車經過我們的駐在地，晚上兵車開過，非常喧囂，簡直使我們不能睡覺。惟六十一師及六十二師蔣光鼐蔡廷楷所部的隊伍，行軍的秩序最好，當他們隊伍步行時，尚能二人一排的走着，其餘軍隊，竟看不出其成爲行軍的樣子來。不過我們的軍隊形式上雖有缺點，其精神却大致是很好的。於這一點看來。我們知道我們的隊伍。已不像從前了。時常有逃兵及假裝傷兵的，更有被敵人俘虜過去而回過來却做敵人之偵探者。他們竟會受敵人之宣傳及金錢之誘惑。雖然這本是難免之事，同時也因爲我們的士卒有的未經長久的訓練，然而總是一種令人不滿的現象。更有一層，我們全部中國人民要感覺到不安的，便是說起傷兵來即覺痛恨，然而傷兵的苦楚，大家是不知道的。總司令待遇傷兵，不爲不盡心了，他組織衛生列車，在前方載運傷兵，更在後方設立許多傷兵醫院，及傷兵觀察團，時常去

慰問他們，這樣待遇傷兵，不爲不優待。然而只有運到後方去的傷兵，才享受到此種幸福，在前方抬不出來的，或抬出來了而衛生列車裝不下去的，那些傷兵之苦楚，却是不能想象的。我每看見傷兵之苦楚情形，使我飯也吃不下，去，睡覺也不能了。世界各國，對於傷兵，在社會上都有團體之組織，替傷兵們工作，以補助國家力量之不及。在我們中國却是沒有。前方因爲軍醫不夠用了，受傷者每每幾天不換藥，而有些兵倒在地上，滿身都是蒼蠅，有的自戰線上抬將出來而好幾天沒有人去顧問的。我們的社會上人士，對於傷兵非常冷淡而且殘酷，至於其他文明國家，決不會如此。在日本當國家有戰爭的時候，社會上便有許多團體自動的組織起來，以高等的女子，參加各團體之工作，分別派赴各醫院慰問傷兵，與傷兵談話，唱歌給他們聽，替他們寫家信。當他們任最感痛苦的時候，便有聰慧而美麗的婦女，來安慰其精神，到了他們的傷勢較好，即以愛國的話激勵他們。現在我們的傷兵在後方的，總司令待他

是這樣多，肅清共匪比肅清馮玉祥閻錫山還要困難些。因爲馮玉祥閻錫山等隊伍，還可以用戰略去克服他們，如這一次平漢路及隴海路之戰，使戰爭立刻可以結束。至於共匪一類東西，如果你佔了勝利，他們便早跑到別的地方去，故共匪之難肅清實倍於馮閻。且一般社會對于傷兵應有待遇之責任了。現在一般人民，一樣艱難痛苦情形之下，兵士們不顧生命的作戰，我們不能不說這是兵士們可敬而可愛的地方，然而他們受傷之後，我們却不能使其得到好的待遇，而致有此種結果！這些事不僅是很危險，而於人道方面着想，我們又怎樣能自安於心呢？人家可以做得到的事，爲什麼我們不能辦呢？所以於這一點看來，在這一次戰勝以後，軍事的負責者本身及社會上一般人士，都要有一番覺悟。以後將外及對內的戰事，保不定還會發生的。對內的最重要者爲剿除共匪，每次征伐，總有傷兵的，對於此後傷兵待遇之改良，希望負軍事責任者及全國人士注意及之。不然實在有違於親愛之精神。譬如打了仗以後回來，如果是勝利了，他本身還能存在，勉強有些人來安慰他幾句話，如果是打傷了的，便沒有人高興去理他們。我們且看現在各地共匪是這樣多，肅清共匪比肅清馮玉祥閻錫山還要困難些。因爲馮玉祥閻錫山等隊伍，還可以用戰略去克服他們，如這一次平漢路及隴海路之戰，使戰爭立刻可以結束。至於共匪一類東西，如果你佔了勝利，他們便早跑到別的地方去，故共匪之難肅清實倍於馮閻。且一般社會對于傷兵應有待遇之責任了。現在一般人民，一樣艱難痛苦情形之下，兵士們不顧生命的作戰，我們不能不說這是兵士們可敬而可愛的地方，然而他們受傷之後，我們却不能使其得到好的待遇，而致有此種結果！這些事不僅是很危險，而於人道方面着想，我們又怎樣能自安於心呢？人家可以做得到的事，爲什麼我們不能辦呢？所以於這一點看來，在這一次戰勝以後，軍事的負責者本身及社會上一般人士，都要有一番覺悟。以後將外及對內的戰事，保不定還會發生的。對內的最重要者爲剿除共匪，每次征伐，總有傷兵的，對於此後傷兵待遇之改良，希望負軍事責任者及全國人士注意及之。不然實在有違於親愛之精神。譬如打了仗以後回來，如果是勝利了，他本身還能存在，勉強有些人來安慰他幾句話，如果是打傷了的，便沒有人高興去理他們。我們且看現在各地共匪

統一，以前所以不能鞏固，因為用力量來應付馮閻。現在討逆工作既終，我們要用全部力量來消滅匪共，而更要有一個全盤計劃，以便依照施行，而大家全體同志及國民要共同負起責任。蔣校長在中央報告時曾說：共產黨如果存在於中國，即是中國國民黨黨員本身的羞恥。希望大家緊記此語。

今天很雜亂的說了一點自己的感想，自己深覺學問之不足，不能對於各位有所貢獻。希望青年同志，不要像我一樣，應當在學校中多學一點東西，待將來離開學校時多拿出來一點以貢獻於黨國。你們的幸福，比什麼人都要大些，希望不要把幸福的時間空空放過。近來往往有人請我替他們證婚，要我調話，我便這樣回答他，你們要我調話，大概不出於婚姻愛情等範圍，所謂愛情等等，我自己還未曾嘗過，我還要請教於你們，怎樣好來調你們呢？我在

少年時候，求學環境，決沒有像各位這樣好的。就時間上說你們所處的時代特別的好，將來的希望也正大，希望大家不要誤了時間。就空閒說，你們也是各地青年中最有幸福的。內地多少地方，因為連年戰爭，學校都關門了。學校的經費，也為兵隊吃光了。在上海等處念書的青年，因為家鄉被共匪燒得精光，他們往往不能繼續念書，而且其他學校，設備又那樣比得上這個學校呢？你們更要想想，在前線拚命的勇士們，其生活是怎樣苦痛？他們送掉了多少性命，才能使國家重歸於安定。但是現在的同胞們還有大部分處在共匪之蹂躪下，你們應該如何要看重自己，切實的負起自己的責任，這一點，可以說是我最誠懇的貢獻給各位同學的。

(完)

### 本校秋季運動會

△於本月二十二日舉行▽

丁教育長蒞校訓話

△本月十七日之 總理紀念週

△勸諸生研究北伐以來之政治史

△收回漢津租界及濟南慘案之重要

本校教育長丁鼎亟先生，因手臂患風溼痛

養疴青島，此次以四中全會在京開幕，特南出席，並來校視察校務，及處理學校要政。本月十七日（星期一）上午七時許，教育長乘車來校，即由總務主任吳挹峯先生導之至各部處檢閱，對於校政之建設與擘畫，甚示讚美。檢閱

畢，即入大禮堂領導全校員生，舉行總理紀念週，全校學生四百餘人，已齊集會場，靜坐以待。丁教育長偕教務主任余井塘總務主任吳挹峯及教務副主任吳南軒入座，行禮如儀後，即由丁教育長致詞辭，略謂自馮閻撲滅後，本黨對內軍事工作，已告一段落，即自十四年北伐至今之歷史已告一段落。此一段歷史，異常重要，而其內容亦復雜殊甚，學校應收集材料，以供諸學生之研究，至研究方法，現舉例以明之。譬如漢口九江租界收回一事，其當時之政治背景為如何，民氣如何，而英法外交所以取讓步手段，其用意又如何，均為有味問題，五三事件，日本人有此暴行，其影響於國民革命如何，其於中國國際地位有何變換，諸生均宜洞悉之，丁教育長演講畢，因中央全會即繼續舉行，故遂乘車離校。



百米，一千五百米，三千米擲竿跳，高欄，低欄，擲標槍，跳高，跳遠等多項，女生則分百米，五千米，跳高，立正跳遠，擲鐵球等五項，參加人數，均極衆多。并由本校體育部聘定評審員多人，以定甲乙，至預賽之舉行，則在星期五（十一月二十一日）下午四時以後，想屆時舉報角逐，定有一番精彩也，運動會詳情，當於下期本刊披露。

## 本校排球隊兩勝中大

第一次 三比零

第一局 二一比三

第二局 二一比一三

第三局 二一比四

△時間 十一月八日下午三時

△地點 中央大學排球場

戰況

是日也，天氣陰森，若有雨意

兩方球員，均於北風凜冽中，戎

下，雙方即開始接觸，首由中央大學發球，爲本

士女，凡四百人。裁判員吳德懋，動員令一

下，雙方即開始接觸，首由中央大學發球，爲本

校一扣殺死。繼由本校發球，即首開紀錄。此

一來一往，相持不下者凡數分鐘，分數由各

一各二，而各三各三，以後本校繩形活躍，前排之擲網壓球，中排之扣球，三排之救球，均得心應手，全隊合作工夫，亦臻嫋熟，無懈可擊。頃刻間，即以十一比三，遙占上風。易地

以後，中大雖力謀恢復，但本校氣氛正盛，分數激增，如連珠破響，遂以二一比三，先勝首局。休息以後，中大變更戰略，重佈陣勢。一時大露鋒鋩，前排中排，均有良好表演，竟以七比三佔先。本校見形勢不佳，乃小心應付，又輒以迅雷不及掩耳手段，向對方弱點進攻，此時雙方競爭甚烈，精彩百出，分數時上時下，未幾，本校以十一比十，超過對方，易地以

比十三所得。中大既連敗二局，軍心涣散，第三局開始時雖一時聲勢頗大，連得數分，但墨花一現，一蹶不振，本校又寫寫意意，以二一比四獲勝。

第二次 三比零

第一局 二一比四

第二局 二一比一三

第三局 二一比一七

△時間 十一月十三日下午三時

△本校排球場

戰況

仇。十一月十三日下午，竟浩浩

以十一比四佔先，易地後，因對方朝日而戰，本校乃利用發高球，對方爲陽光所苦，束手無策，本校遂不費吹噓之力，以二一比四，獲勝首局。第二局爲勝負所關，雙方勢在必爭，打來十分起勁，中大雖勇，無如本校攔網則有如銅鐵壁，壓殺則有如重石墮地，且聲東擊西，使對方無從捉摸，第二局之勝利，仍爲本校以二一比一三所得。略進水菓後，列陣再戰，此局雖與勝負無關，但中大爲免吃鴨蛋計，乃集精銳於第一排，思破釜沉舟，爲背城借一之一逞。果也，局勢驟轉，本校反時受壓迫，上半局以十比十一，受挫。易地後，本校變更戰略，時以巧球得分，中大強弩之末，雖尚力圖掙扎，但力不從心，事與願違，第三局勝利，又爲本校以二一比十七獲得。是日，裁判員爲虞頤恩先生。

## 賓名顯同志

函告美邦情形

本校學生賓名顯同志，今歲應中央派遣黨員留學考試及格，東渡美洲求學，近有函來報告彼邦現狀，有二事頗值黨內同志之注意，特錄之如次：

1. 此地有 Mr. Murray 者，生長於中國共滿漢，殺奔本校而來。是日，風和日暖，天公若有預知。兩隊出場後，略舒筋骨，即列陣接觸，中大本日爲雪恥而來，故個個奮勇。但本校中華商業，治外法權，移民律等重要問題。這

幾天來正專門在討論此中內容，若不發生影響則已，若發生影響，則對中國實有莫大的利益。

散會。聞散會後，章經理即與李偉超商議派定各實習員之職務。茲採錄於次：

業務科主任  
幹事  
郭之樞  
林祿如

泰惠

3

5  
6  
7

卷之三

2 聲據英倫海縮會議，美國有三十隻無畏艦將於明年三月沈沒，此間同志正在交涉，預備以最少的代價買來，在美國方面既至少可取得一部分金錢，而於中華的國防上，是何等的有利益。此間中央同志都在極力進行。兄等亦可與有能力的教授討論，若是能達到目的，真是好極了。

本校合作銀行

召開談話會紀要

本校合作銀行

於本年九日

類編卷之三

之定額顏色。該行更為發放價銀業計，特令鑄造全

第一次談話會，計到經理章鼎峙及李偉超及實

曹國等十餘人，由章鼎峙主席，報告本行營業

狀況並請本行經理事會決定，正式舉辦對附近

平民方面之儲蓄及放款等業務，以利貧苦市民。

等語，次由李偉超報告而用以來責督狀況並指

示實務之缺點。標題始討論本行業業之發展及行員義務之分配等問題，討論結果，行員職務

之分配精算和特准性指定，指定後再由各科新

訂辦事細則，分別進行各科主管事宜，遂宣告

圖書館添購西書目錄

List 19, Page 3

- Pitterger, B. F.: Introduction to public school finance. 1925.

Powers, Wilbur L. & Teeter, T. A. H.: Land drainage. 1923.

Ricardo, D.: First six chapters of the principles of political economy and taxation. 1928.

Schiller, F. C. S.: Tantalus or the future of man. 1924.

Sprague, O. M. W.: Banking reform in the United States. 1911.

Thompson, J. W.: Reference studies in medieval history. 1924.

Thompson, Walter: Federal centralization. 1923.

Veblen, Thorstein: Theory of business enterprise. 1927.

Widtsoe, J. A.: Principles of irrigation practice. 1926.

Willoughby, Westel W.: The constitutional law of the U. S. 3v.

Williams, Reginald G.: Courses of study in library science; being the assistants' guide to librarianship. 1925.

Withers, Hartley: Money changing.

Withers, Hartley: Wer and Lombard Street.

Wolfe, Albert B.: Conservatism, radicalism and scientific method. 1923.

Woolf, L. S.: Imperialism and civilization. 1928.

White, Mrs. Thaddens Q. (Princess Der Ling): Kowlo. 1929.